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22ª SESSÃO ORDINÁRIA -  01/06/2023 

 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero 

cumprimentar a população de Guarapari que está nos acompanhando pelas plataformas digitais da 

Casa Legislativa e, também, cumprimentar a todos que estão nos acompanhando pela TV local neste 

momento. Estou de máscara porque eu estou finalizando um período de um resfriado. Então, eu irei 

me manter de máscara durante a sessão. Quero, nesse momento, nomear o nobre vereador Max Júnior 

como secretário Ad-hoc da mesa, uma vez que a primeira e a segunda secretária ainda não se fazem 

presentes. Solicito ao nobre secretário que faça a chamada dos senhores vereadores, àqueles que eu 

peço que tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinem o livro de presença. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Atenção vereadores para a chamada. 

É feita a chamada dos senhores vereadores. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão. E peço a todos os presentes para se colocarem de 

pé, bem como os nobres vereadores, para que nós possamos ouvir uma reflexão do texto bíblico, a 

quem eu peço, ao nobre vereador Fabio Veterinário, que proceda a leitura. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – ...[02 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR FABIO 

MAIO – Procede a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão e votação 

a Ata da sessão anterior, como os senhores não tem interesse em discutir a Ata, iremos entrar no 

processo de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito ao nobre secretário que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) – Lê: 

Memorando nº 047/2023  do Gabinete da Vereadora Rosana Pinheiro, comunicando e justificando a 

sua ausência nas sessões do dia 01 de junho. Justificativa de ausência do Vereador Izac Queiroz, devido 

à agenda externa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de dar sequência 

à sessão, eu gostaria que a TV focasse na mesa diretora, por gentileza. E considerando ainda como 

avisos protocolares, informo ao plenário e a população de Guarapari que ontem dia 31/05/2023, a 

Câmara Municipal de Guarapari foi cientificada acerca do Ofício de número 1518, enviado pelo 

Tribunal Regional Eleitoral do Espírito Santo. No referido Ofício o TRE-ES, por ordem de seu 

Desembargador Presidente, solicitou o cumprimento imediato do acórdão do TRE-ES de número 

140/200022, proferido nos autos de número 0601021-5820206070024, que julgou procedente a ação 

de impugnação de mandato eletivo, e por via de consequência determinou a cassação do mandato 

eletivo do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. Ressalto que a decisão a ser cumprida se deu em 

sede de execução provisória, perante o TRE-ES, uma vez que o recurso eleitoral a ser julgado pelo 

TSE não possui efeito suspensivo e tão pouco o trânsito em julgado da decisão. Sendo assim, solicito 

a secretaria que faça a leitura da determinação da Justiça Eleitoral constante do Ofício número 1.518 

do Tribunal Regional Eleitoral do Espírito Santo. Com a palavra o nobre Secretário Ad-hoc Max 

Junior...[03 RUTH ] ... tão pouco o trânsito em julgado da decisão, sendo assim, solicito a secretaria 

que faça a leitura da determinação da Justiça Eleitoral constante do Ofício número 1.518 do Tribunal 

Regional Eleitoral do Espírito Santo. 

Com a palavra Nobre Secretária ad-hoc Max Junior. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) Lê – Ofício de 

número 1518 no Tribunal Regional Eleitoral do Espírito Santo, referente ao Cumprimento Provisório 

de Sentença nº 157, número 0600348-35/ 2023- 608- 000, Guarapari Espírito Santo, Relator Renan 

Sales Wanderley. 

(Procede a leitura) 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Diante do exposto a 

Câmara Municipal de Guarapari em respeito à decisão do Tribunal Regional Eleitoral do Espírito 

Santo, adotou no dia de ontem todas as providências necessárias, tendo cientificado o Vereador 

Denizart e ainda, ontem, informamos a justiça eleitoral acerca do cumprimento das determinações. Na 

oportunidade em conformidade com o estabelecido no Regimento Interno desta Casa de Leis, 

solicitamos que a justiça eleitoral nos informasse o nome do vereador suplente que assumirá a cadeira 

deixada pelo Vereador Denizart Luiz do Nascimento. Desta forma passando-se aos ritos formais para 

o cumprimento da decisão judicial, cabe salientar que o artigo 55 inciso 5º em seu parágrafo terceiro 

da Constituição Federal, combinado com artigo 53, inciso quinto, parágrafo terceiro da constituição 

estadual e artigo 51 da Lei Orgânica Municipal estabelecem que caberá à Mesa declarar a perda do 

mandato....[04 KELEN ] ... Do vereador quando for decretado pela justiça eleitoral. Por sua vez o 

Artigo 68 Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, estabelece que havendo fato o ato 

extintivo do mandato o Presidente da Câmara na primeira sessão comunicará o plenário e fará constar 

de data a declaração de extinção do mandato. Desta forma solicito a Secretaria que faça a leitura do 

ato da Mesa Diretora 001/2023. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR ) Lê – Ato da 

Mesa Diretora Nº 001/2023.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha, na minha concepção como 

político, independente do mandato ou não, um fato desse machuca a alma de qualquer pessoa. 

Independente de quem venha ocupar o cargo. Porque Denizart hoje está sendo punido por algo que 

não fez. E nós estamos aqui no plenário composto por pessoas que tem mandatos eletivos e que por 

quarenta e cinco dias percorreram as ruas de nossa cidade buscando os seus votos, mais confiando em 

uma parte administrativa que cuida dos partidos, que cuida de uma aliança. Você com muito custo 

conquista o mandato e por falhas acontece o que aconteceu. Que isso sirva, eu falei ontem na entrevista, 

eu estava bem caído mesmo em casa, foi um choque tão grande na hora que eu fui notificado, por volta 

das dez horas da manhã, que eu até melhorei, porque me cabia resolver todo esse problema. O meu 

problema pessoal tive que passar a receber procuradoria, e fiquei, tive que receber o vereador Denizart 

na minha casa e foi um dia muito chato! Que fique para os políticos da nossa cidade essa lição, que 

quando pegar um compromisso de montar um partido faça com responsabilidade, faça com 

comprometimento, e mesmo assim, aqueles que tiverem compondo uma chapa em disputa, faça a sua 

campanha mas não esqueça de monitorar todos aqueles que tiverem disputando a eleição no seu 

partido, pra ver se estão fazendo campanha mesmo, para vê se os documentos estão todos certos! 

Porque você no meio do mandato ser penalizado por aquilo que você não fez é algo muito 

constrangedor. E particularmente falar do Denizart, todos nós temos os nossos defeitos e qualidades, 

mas Denizart é um dos vereadores mais atuantes da nossa cidade! De ponta a ponta na nossa cidade a 

gente vê a militância de Denizart. Sem falar da nossa relação pessoal aqui entre os colegas, que Zazá 

sempre foi uma pessoa cordial, sempre soube tratar bem a todos. Então fica essa lição.  

E para mim ficou a missão agora de dizer que em cumprimento ao acordão do TRE E.S de n° 140/2022, 

proferido nos autos do processo judicial n° 060102158/2020...[05 CLAUDICEIA] ... 60102158/2020 

6080024 e na forma dos dispositivos constitucionais e regimentais citados, fica declarada pela Mesa 

Diretora a perda e portanto a extinção do mandato do vereador Denizart Luiz do Nascimento do Partido 

do PODEMOS, popularmente conhecido como Denizart  - Zazá. Nos termos do ato da Mesa Diretora 

nº 001/2023. Por fim, reitero a todos que esta Casa de Leis já solicitou a justiça eleitoral o nome do 

suplente que irá preencher a cadeira, mais ainda estamos aguardando a informação. Conforme ontem 
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eu assisti o Jornal Guarapari, acredito que foi uma nota publicada pelo cartório eleitoral eles vão fazer 

uma contagem na questão de sobra e tudo mais, não é contagem e votos, os votos já estão contados, 

vai fazer um cálculo para analisar as sobras quer é o que a gente chama de consciente eleitoral dentro 

da distribuição de vagas para ver aonde vai parar a sobra atraente. Não é o suplente de fato porque toda 

a Chapa do PODEMOS está com sua votação zerada e o crime não foi cometido pelo vereador e sim 

pela Chapa. Então o suplente que nós estamos referindo aqui é o suplente o próximo que vai assumir 

a vaga dentro  de uma contagem sobretudo dentro do consciente eleitoral. E dizer que assim a câmara 

receber a informação a cerca do nome do vereador suplente a câmara de fato vai adotar as providências 

regimentais o Artigo 68 está claro iremos fazer a convocação para que o suplente possa assumir a sua 

vaga  e que esta Casa Legislativa possa seguir fazendo o trabalho pelo desenvolvimento de Guarapari 

assim como fizemos até o dia de hoje.  

Dando sequência a nossa sessão eu passo a palavra ao Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa tarde Mesa 

Diretora, boa tarde meus nobres Pares. Boa tarde meu Deus, obrigado meu Pai por mais essa 

oportunidade, boa tarde plateia, imprensa, servidores dessa Casa. 

Presidente, hoje é um dia muito triste, não para esta Casa de Leis mais sim para toda Guarapari. 

perdemos aqui um homem de luta, um homem de garra, um home de determinação, um homem de 

briga; predemos aqui um grande parceiro, um grande irmão, Denizart, carinhosamente chamado por 

nós e por aqueles que conhece o Zazá. Queria aqui deixar uma mensagem para o nosso amigo e irmão 

Denizart que espero que em breve, Presidente, alguma instituição aproveita o talento daquele homem. 

Queria falar Denizart para você que isso é uma tempestade e essa tempestade vai passar.. Deus ele é 

perfeito em tudo o que ele faz e devemos aceitar tudo que vem de Deus e dar glórias ainda. Passei por 

momento Presidente, população de Guarapari, momentos difíceis nessa Casa, onde fiquei doente, meus 

amigos que era poucos aqui nesta Casa, estiveram comigo, minha família, meus eleitores...[06 ANA ] 

... Meus amigos, que eram poucos, naquela época aqui nesta Casa, estiveram comigo, minha família, 

meus eleitores, por um possível, nobres vereadores, homem que pode assumir... Estou falando homem 

por causa do sexo. Homem que pode assumir – que a gente está ouvindo aí, como o presidente já falou 

que o cartório eleitoral ainda não falou quem será o substituto do vereador Denizart. Mas, eu acho, que 

para substituir o vereador Denizart aqui, é difícil. Mas, por um possível substituto, que junto com uma 

corja que tinha aqui nesta Casa, tentou roubar esse município. Primeiro, afastando a minha irmã e 

amiga, vereadora Rosângela. Que a justiça, imediatamente, deu o seu retorno. E tentaram... Inclusive, 

tentar me subornar com dinheiro falando de áudios e etc., onde eu não aceitei. E Deus e a Justiça me 

trouxeram de volta. Então, eu quero abrir o olho de vocês, meus amigos vereadores, porque o homem 

que fez o vereador Denizart votar contra mim está prestes a voltar aqui. E ele que fez a denúncia para 

ocupar o lugar do vereador Denizart. Então, presidente, eu peço ao senhor agora, encarecidamente – 

se tiver que ir para votação – que essa cadeira minha não seja ocupada por esse homem que pode vir 

aqui; essa cadeira do vereador Denizart. Que o senhor me mude. E peço a vocês, vereadores, que 

prestem atenção porque o abraço do tamanduá pode voltar. E, para mim, é um desprazer, presidente. 

Para mim é um desprazer! Quando eu falar: ‘nobres amigos’. Eu vou falar 16 amigos, eu e mais 15. 

Porque, como eu falei: Denizart é incomparável. Denizart, quem conheceu o trabalho dele, só tem 

palmas para ele. Denizart é um homem de luta, de garra. Mas, Denizart, em breve, meu irmão, em 

breve... Faltam poucos dias, um ano, mais ou menos, para que você possa fazer a sua campanha. Que 

eu acredito que você nem precisa sair de casa pelo trabalho que você mostrou nesse tempo que você 

passou aqui, que uma vaga nessa Casa é sua. Então, eu queria deixar pra você um grande abraço. Falar 
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que tudo que passamos em momentos ruins, passamos juntos. E, nos momentos felizes, nós vamos 

passar juntos com você. Eu acredito que esta Casa, hoje, está de luto. Não pela morte, mas pela 

ausência do Denizart aqui. Guarapari perde muito! Guarapari perde um homem! Guarapari perde um 

político que merece ser copiado. Então, eu queria deixar o meu grande abraço aqui. E aproveitar, 

presidente, e solicitar a vossa excelência, é regimental, que a pauta de hoje, da agenda da 22ª sessão 

extraordinária, os expedientes dos nobres vendedores sejam votados em bloco. É regimental e eu peço 

a vossa excelência que coloque em votação, que os próprios amigos me acompanhem nessa votação. 

Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Obrigado, Dito, pelas 

palavras. Peço que a nobre secretária faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Veto n.º 003/2023, de 

autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Nesse momento, peço que a nobre secretária faça a leitura… O Nobre vereador Dito Xaréu solicitou a 

leitura em bloco de todas as matérias constantes na pauta, bem como a votação. O vereador pede leitura 

e votação em bloco de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje. 

Vou colocar em deliberação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje. 

…[07 SAMUEL ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: 

Requerimento nº 033/2023 de autoria da Comissão de Turismo e Esporte.  

Requerimento nº 033/2023 de autoria da Comissão de Turismo e Esporte.  

Retirada a Indicação do Vereador Izac Queiroz 

Indicação n.º 319/2023, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 323/2023, de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 337/2023, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 277/2023, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 278/2023, de autoria do Vereador Dito Xaréu...[08 RUTH ] ... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação nº 351/2023 de autoria do 

Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 356/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Indicação nº 357/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Retirada a indicação da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 374/2023 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Indicação nº 380/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 381/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 382/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Retirada a indicação do Vereador Professor Luciano e retirada a indicação da Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

Indicação nº 402/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 403/2023 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação nº 404/2023 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação nº 406/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 403/2023 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Retirada a indicação do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 415/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 416/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Moção nº 059/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 
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Moção nº 090/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 092/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Retirada a Moção da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 100/2023 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Presidente encerrada a leitura dos Expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço a nobre 

Vereadora Sabrina Astori!  

Eu quero mandar um abraço agora para ele, o Zazá está nos assistindo, acabou de mandar uma 

mensagem aqui (Aplausos), uma salva de palmas para você em sua homenagem, porque este 

parlamento reconhece todo o seu trabalho e a falta que você vai fazer no meio de nós aqui na sua 

militância política. 

Após a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje, entraremos no 

processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Lembrando que ainda estamos no Pequeno Expediente, por isso irei conceder a palavra ao Nobre 

Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  Boa tarde 

presidente; nobres pares; colegas que estão nos assistindo; as plataformas digitais; a T; mandar um 

abraço para o meu irmão que não está muito bem de saúde o Paulinho, minha mãe que está nos 

assistindo também, meu pai, mandar um abraço para Tânia a mãe do Fábio que está sempre nos 

cobrando a atuação, né, nós somos vereadores que participamos bastante, então as pessoas têm que 

estar sempre nos lembrando! 

Gostaria de dar uma palavra também sobre o nosso amigo Zazá, um vereador atuante, eu sempre falava 

com ele, eu levo o meu mandato de um jeito, mas acompanhar Zazá é meio difícil, porque ele marcava 

comigo às nove horas da manhã, e já tinha passado em três, quatro lugares, então é difícil acompanhar 

Zazá! Zazá um abraço aí, você sabe que você é um amigo. Meu mandato está aí e se precisar de mim 

eu estou a sua disposição  e Deus te abençoe e em breve você vai estar de volta, sei que você vai 

participar de uma nova eleição e você vai ganhar. Se Deus quiser seja feita a vontade.   

Quero falar que a gente já vem batendo em algumas matérias aqui  e eu fico meio chateado porque 

umas coisas que acontece em nosso município. Tivemos uma ordem de serviço lá no Kubistchek  onde 

todos os vereadores estavam presentes e eu levantei e falei: “prefeito muito boa essa atitude aqui de 

fazer uma obra muito bonita que vai ser feita, mas eu preciso que faça a obra lá no bairro olaria também. 

Prefeito,  aqui atrás tem um posto de saúde que fica um monte de gente ali, uma bagunça tremenda, 

vão conversar com o povo ali, com a comunidade  e ver o que possa ser feito ali para derrubar, para 

limpar, acabar com aquela bagunça ali. Vamos lá para Ademar de Barros, a gente briga 

incessantemente, incansavelmente... [ 09 KELEN] ... Incessantemente, incansavelmente, que o Oldair 

sabe disso! Desde la de trás da defesa civil. Agora eles vão lá e fazem reunião, a secretaria não 

comunica ao vereador que é do bairro, que esta lá, que mora lá, que teve a maior votação lá! Não fala 

com Doutor Humberto! E vai todo mundo lá fazer uma politicagem de uma forma errada ! Agora eu 

sou um cara o seguinte, eu não estou de brincadeira, eu acho que a pessoa tem que ter a palavra e 

honrar a palavra! E se tem o compromisso com o vereador, e se fala que é da base, tem que honrar 

com a gente! Agora ficar nessa palhaçada! Uma falta de respeito! Fica duas três pessoas falando coisas 

que não leva a nada! A pessoa tem que honrar com a gente porque o compromisso, quando eu firmo o 

compromisso com a pessoa eu cumpro o meu compromisso! Agora eu pedi, fui lá dez vezes, vinte 

vezes! Nós estamos pedindo! E na hora de executar o serviço vão lá sozinho para executar o serviço! 

Aqui não é brincadeira não, rapaz! Aqui o parlamento é coisa séria! A gente fica na frente tomando 

pancada! Eu não estou aqui para falar mal de um nem de outro não, mas que cumpra os compromissos 

que tem com a gente, porque a gente sempre fica rifado! Se dá enchente, é o vereador! Se dá confusão, 
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é vereador! Tudo é vereador! E na hora do bem bom é uns agradecimentos para lá e para cá! Já falei, 

a comunidade do bairro Kubistchek foi uns dos bairros que eu fui bem votado lá dentro, trabalho ali 

dentro! Eu fiz o pedido, eu acho que mais justo é a secretaria pegar e falar: “vereador nós vamos para 

lá.” Tem o Doutor Humberto que esta ai também com a gente, chama todos! Mas vão lá sozinho e 

fazem uma politicagem que não leva a nada! Chega de brincadeira, gente! Chega de brincadeira! Não 

estou aqui para criticar ninguém não, mas eu quero respeito, que o vereador tem o mandato e ele tem 

que ser respeitado nesta casa! Uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu quero parabenizar vossa excelência 

porque eu nunca vi vossa excelência tão aguerrido no que tange chamar a atenção da prefeitura. Vossa 

excelência que sempre teve um papel aqui de criar harmonia entre os colegas, e hoje sente na pele o 

que todos passam aqui! Então eu acho que o discurso de vossa excelência nesse momento é um marco 

inicial para despertar o gabinete do prefeito, para que o prefeito no seu mundo, na sua bolha encantada, 

apaixonada -que agora tudo é avenida dos apaixonados- ele possa, também não está sabendo que a 

equipe dele não está conduzindo, seria até importante você fazer essa conversa.  

Ainda em pequeno expediente. Algum vereador que não tem fala na sessão de hoje gostaria de fazer o 

uso da palavra? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente eu quero aproveitar o ensejo, 

mas para realmente tocar no ponto de que, como que é o tratamento do poder executivo, com o poder 

legislativo. Certa vez, Doutor Humberto, primeira ordem de serviço que Rodrigo Borges, como 

vereador, foi no município, e foi de Cachoeirinha. Lá em Cachoeirinha deveria ter uns dez ou doze 

vereadores da base do prefeito, e só eu que o prefeito considera opositor, por que faço a fiscalização 

dele da maneira que acho certo, vamos corrigir isso para depois os outros não acharem que estou 

falando deles. Mas ai o prefeito, o gestor, o chefe do poder executivo, Doutor Humberto, falou assim: 

“Só faço obras para vereador da minha base.” Hoje eu vejo o vereador, que me antecedeu, que é 

considerado da base do prefeito, realmente falando aqui que o prefeito nem o considerou na ordem de 

serviço. Realmente eu vou falar assim. Foram aprovados aqui nesses três orçamentos votados na casa, 

um bilhão e setecentos milhões de reais e foi dado ao prefeito. Prefeito, vossa excelência vai fazer do 

jeito que vossa excelência encaminhou a proposta está sendo aprovada. Nenhuma emenda foi passada 

aqui, nenhuma! Só eu fui autor, salve engano, quarenta e sete emendas. Todas fixando as despesas, 

aonde, no meu caminhar, encontrei a necessidade da população...[10 CLAUDICEIA]... fixando as 

despesas, aonde no meu caminhar encontrei a necessidade da população. Como o vereador Dudu falou, 

nove horas da manhã a gente já passou em alguns lugares  á também, já atendeu WhatsApp de mais 

um monte e já recebeu  vídeos de mais centenas, um monte. E a gente faz então  a Indicação no 

momento certo e oportuno  que são as emendas no orçamento.  E assim não foi aprovado na câmara, 

respeito o parlamento porque aqui tem que ser respeitado sim a decisão dos colegas. Saber que os 

poderes eles são independentes e harmônicos, saber que o prefeito ele tem que fazer obra não é onde 

o vereador de base tem não; é onde é a necessidade da população. Não vou fazer aonde o vereador da 

oposição veio, errado novamente prefeito, você tem que fazer em todos os lugares. Todos os lugares! 

Porque todos são contribuintes. Não é os que votaram nele ou os que não deixaram de votar não porque 

essa aí  é uma legitimidade do eleitor, ele decidi e quem votar. Agora é dever do prefeito, do gestor 

levar o bem o serviço ao cidadão, independente na posição eleitoral, ideológica dele. Como é dever de 

todo cidadão pagar o seu imposto. Então vereador fico aqui, fica aqui o meu abraço a Vossa Excelência 

e que a gente possa fazer diferente nesse próximo orçamento. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Ainda no 

Pequeno Expediente, vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES  - Meu nobre Presidente em exercício, nobres 

Vereadores de parlamento e o povo que nos assiste.  
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Eu vim aqui justamente falar a respeito do bairro Kubistchek, aquele bairro tem um posto de saúde 

muito bom, muito bonito mais  um ano atrás faltou médico lá porque ninguém fica lá. Me chamaram 

prontamente porque eu estava no Arnaldo Magalhães fazendo um serviço lá e me pediram se eu podia 

ir para lá fazer aquele trabalho para atender aquele povo tão carente. Assim eu fiz, larguei e fiquei 

quase um ano atendendo lá. Quando não precisaram mais de mim “o nós não estamos mais precisando 

do serviço mais. Vou te transferir  Barro Branco e Amarelos.” Assim eu fiz e aceitei. Já fiz vários 

pedidos, aquele posto lá, o velho deve ter quase cinco anos lá que está abandonado lá, já pedi para 

demolir aquilo e nada. Aquele terreno do Vieira ali, uma lixarada danada, é rato, mosquito e tudo e 

nada fazem.  

Em relação a quadra eu moro no bairro ali que eu comprei aquele terreno a vinte e cinco anos atrás, 

moro em frente a quadra, em frente ao colégio. Não fui chamado para aquela ordem de serviço, 

compareci lá, fui mais infelizmente o único vereador do bairro que mora sou eu, você sabe disso existe 

outros; existem outros que vão lá, faz o serviço, tem voto, serviço prestado. Mais nem se quer por falta, 

não sei se foi por falta de interesse do prefeito, o prefeito começou a falar em nome do presidente, duas 

ou três vezes esqueceu o Luciano, o vereador Professor Luciano e  esqueceu o Dr. Humberto. Eu não 

fui nem chamado para participar de foto lá em cima quanto mais para assinar a ordem de serviço. como 

fosse um cachorro, fica aí e acabou. Então como é que o prefeito quer que a gente vota nos projetos 

dele, fica meio difícil. Muito obrigado!...[11 ANA ] ...  O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE 

(VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –Encerrado o pequeno expediente, entraremos 

no horário destinado aos oradores. Solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem 

pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora Kamilla Rocha, 

ausente. 

Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, demais 

vereadores! Boa tarde, público presente! Em nome da plateia, cumprimento o meu amigo, Rafael 

Marques, e a sua digníssima esposa, que estão aqui hoje neste plenário, e todos vocês que nos 

acompanham através das redes sociais. Presidente, gostaria de iniciar um tema hoje. Gostaria que o 

Rafael colocasse a foto aqui, por gentileza. Essa foto aí é dos guarda-vidas mostrando a estatística de 

quantos salvamentos eles fazem por dia na alta temporada. Na terça-feira, estive reunido com eles, ali 

no Posto 5, na Praia do Morro, onde puderam questionar algumas deficiências. Que isso já vem 

ocorrendo há muito tempo aqui no município. E o guarda-vidas é uma profissão extremamente de 

risco. Esse profissional, ele vai tentar salvar outra vida arriscando a sua própria. E algumas coisas que 

eu já tenho comprado desde o ano retrasado, desde o início do mandato, é que os DT’s – aqueles que 

são contratados por designação temporária de um ano – ele não tem férias e também não tem 13º. E se 

a prefeitura quisesse fazer, colocar... Porque é muito chato! Chega o final do ano, dezembro, o contrato 

é rescindido, alguns não conseguem voltar, e, uma mão na frente e a outra atrás, sem receber um 

centavo de 13º e de férias. Isso está previsto na Constituição Federal. E a Procuradoria poderia dar um 

parecer e já colocar isso aí nos próximos contratos. Estive em contato com a secretária Helione e, 

parece, que os próximos já poderão vir com esse direito: 13º e férias. Além disso – coloca outra foto, 

por favor – há falta de equipamentos. Que isso aí vem há muito tempo. Apesar, também, do baixo 

efetivo. Hoje se encontra com 102 profissionais de guarda-vidas para toda orla de Guarapari. E, 

segundo a minuta do corpo de bombeiro, seria necessário, no mínimo, para a alta temporada, 180 

profissionais. Hoje nós temos apenas 102. E desses 102, alguns podem estar de licença, alguns não 

podem estar exercendo a atividade e ficando uma deficiência. A gente sabe que Guarapari é uma cidade 

turística. Precisa dar uma atenção especial para o turismo. E, ainda, o efetivo de guarda-vidas é baixo. 

O que acontece com isso? Sobrecarrega também os que já estão trabalhando! Coloca a próxima 

imagem. O sindicato cobrando também. Parabenizar o meu amigo Vagner, do sindicato, que também 

é guarda-vidas e faz parte do sindicato. Também esteve cobrando da prefeitura, da Secretaria a 

contratação de mais profissionais. Em 2022, no ano passado, eles conseguiram receber alguns 
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equipamentos. Mas falta ainda alguns para poder ser entregues. Acredito que a secretária – em 

conversa que eu tive com ela – algumas coisas já vão ser melhoradas para o verão de 2024. Então 

quero deixar o meu abraço para todos os guarda-vidas aqui de Guarapari. A gente vai estar lutando por 

esta classe, como tenho feito isso reiteradas vezes. É uma classe que merece respeito. É o que eu falo: 

eles arriscam a própria vida para poder salvar a vida dos outros...[12 SAMUEL ] ... É o que eu falo: 

eles arriscam a própria vida para poder salvar a vida dos outros. E finalizando esse tema dos guarda-

vidas, gostaria que você colocasse a próxima imagem, pode passar, esses são os guarda-vidas 

recebendo as camisas, as sungas de praia. Esse é um ônibus de turismo gente lá adotado pela nossa 

capital Vitória e Vila Velha e o que eu acho interessante - eu gostaria da atenção de todos - porque 

Guarapari é uma idade voltada para o turismo, aqui a gente não tem nenhum polo industrial, e é um 

turismo bonito de se ver, porque é um turismo que não se polui. E quando eu fui pesquisar sobre esse 

ônibus lá na capital e também em Vila Velha, ele faz o transporte dos turistas e vai levando alguns 

pontos turísticos e o município abraçou isso aí, o estado abraçou! Colocou no seu Site na Secretaria de 

Turismo, incentivando para que pudesse movimentar a economia e gerar emprego e renda. E você tem 

um atrativo para poder recepcionar esse turista e ter um turismo de qualidade. Agora coloca a próxima 

foto! Eu quero falar nesse assunto vereadores, isso aqui é muito importante, eu vi a indignação do 

vereador Dudu Corretor, assim como os demais. Essa é a jardineira de Guarapari do meu amigo de 

infância, o Rafael Marques, a jardineira está lá no Sesc, depois ele faz uma parada na panela de barro. 

Aí são os turistas conhecendo a fábrica da panela de barro, consequentemente comprando, gastando! 

O dono da panela de barro vai gastar no município de Guarapari, vai contratar funcionários e a 

economia presidente começa a girar! Dá um play nesse vídeo, por favor até os 20 segundos você dá 

uma pausa. Isso é dentro da jardineira. Você vê que bacana se divertindo, rindo. Ele adaptou, fez um 

veículo totalmente voltado o turismo comercial e ele às vezes pega o turista ali do SESC e faz uma 

rota já pré-definida. Gostaria de colocar essa próxima foto acabou! Tem um videozinho que eu mandei. 

Dá para colocar ainda? Tá ok. Então, o que eu quero dizer o Rafael Marques, o qual eu vou fazer uma 

homenagem para ele hoje presidente, ele foi muito perseguido aqui no município de Guarapari, porque 

eles queriam exclusividade para determinada empresa, que eu tenho muito respeito também, que é os 

Irmãos Tozi! Todos têm que trabalhar, mas quando o Rafael começou a fazer esse transporte 

saindo...[13 RUTH ] ... empresa que eu tenho muito respeito também que é os Irmãos, todos têm que 

trabalhar, mas quando o Rafael começou a fazer esse transporte saindo do SESC e com um ponto 

determinado, o Capitão Bonfim o qual também tenho muito respeito, sempre fui bem atendido por ele, 

mas perseguiu o rapaz com o ônibus cheio de turistas, fazendo várias abordagens desnecessárias, e 

quando eu vejo Vitória, Vila Velha ajudando né incentivando até o próprio Governo do Estado, eu fico 

assim, poxa, e Guarapari? Guarapari faz ao contrário Presidente, Guarapari ele quer expulsar o 

empreendedor, quer expulsar o turista de Guarapari, e hoje como eu o conheço há muitos anos, nós 

estudamos desde a quinta série no Polivalente, isso tem mais de 25 anos Doutor Humberto, eu sempre 

via a sua luta, vi sua dificuldade, hoje é proprietário da Empresa Rafael Transportes, já... (acabou o 

tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO) – Vou 

dar quarenta. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Obrigado! 

E hoje assim, o Rafael é um é uma pessoa exemplar, é uma pessoa que conseguiu vencer na vida, mas 

infelizmente o poder público não abre espaço, você tira por vir, o Hudson aqui do Cachorro Quente na 

Vivo, o Hudson trabalha há de 15 anos ali, e até hoje não conseguiu tirar a sua licença, foram lá esses 

dias e tiraram o rapaz de lá, hoje já virou um meio de sustento da sua própria família, assim como o 

Rafael! Então vou pedir presidente o auxílio, a ajuda dos vereadores para que a secretaria de postura e 

trânsito, ela possa estabelecer um próximo edital para que possa atender a essas pessoas, as pessoas 

querem trabalhar, as pessoas não querem roubar, não! Se colocar uma taxa prevista no edital, 

colocando as coordenadas geográficas o qual ele tem que fazer, a pessoa vai pagar, ele vai ter um guia 
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turístico, vai ter turismo, vai ter um atrativo para o município, eu gostaria muito que a prefeitura nesse 

ano, né já preparasse isso para que o verão 2024, ele pudesse, assim não só ele, mas quem pudesse 

concorrer e ganhar o processo licitatório possa trabalhar tranquilo e levar dignidade e sustento para 

sua família e também para Guarapari! Então gostaria de convidar, gostaria de uma salva de palmas 

muito forte para Rafael Marques e a sua digníssima esposa também que viesse aqui para receber essa 

homenagem! (Aplausos) 

Esse é o Rafael Transporte, presidente, quem quiser fazer um transporte particular, 

contratar Rafael Transporte está aí! Última palavrinha, finalizando presidente!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos!  Gostaria de 

cumprimentar toda a Mesa Diretora em especial o Presidente Wendel Lima! Não é uma tarde tão boa, 

porque aqui a gente infelizmente, perdemos um parceiro, um amigo parlamentar, o Vereador Denizart, 

Zazá, pessoa na qual eu tenho no meu coração como pai, um dos pais que eu tenho aqui na Câmara 

também tem o nobre Dito que também faz esse papel sempre me auxiliando, mas o Vereador Denizart 

sabe o carinho que eu tenho por ele, muito antes de eu sonhar estar aqui, já o conhecia politicamente 

sempre, sempre esteve junto comigo me apoiando, me dando as instruções, principalmente porque ele 

era o vereador mais velho aqui da Casa, e eu assim como o mais novo sempre o procurava para buscar 

orientações, e assim sempre tive ele ao meu lado podendo me dar esse auxílio!  

Também mandar um abraço ao meu amigo Dominguinhos do Bairro Bela Vista, estendo esse abraço 

falando do Bela Vista né para os demais amigos na qual tem o Neco, o Paulinho, a Edileuza, Cristiane 

esposa de Mazinho, o próprio Mazinho; Larissa e Pablo seu esposo e Dona Maria, uma mãe que eu 

tenho de coração! Falando da região do Bela Vista e também o São Gabriel.  

Hoje está sendo votado aqui, foi votado já o pedido solicitando a intensificação do carro fumasse. 

Também estive conversando com a Diretora  da  Escola Marta Dalla do bairro São Gabriel aonde 

também já fiz um contato com o Gabriel também solicitando a limpeza no bairro de uma maneira geral, 

limpeza que seja mais intensa, também na Rua Vitória aonde os moradores tem reclamado de bastante 

sujeira, que tem sido acumulado com o tempo. Então acredito que nos próximos dias a Codeg vai estar 

presente novamente no bairro, a Codeg está sempre presente, está sempre atuante, mas vai estar 

presente para estar resolvendo essa solicitação de uma maneira mais direta, específica. Do bairro Bela 

Vista também tempos a limpeza da Rua da nossa amiga Lucimara, um abraço e um beijo Lucimara 

para você, seu esposo e a neném, que também vai estar sendo feita em relação a esses ambos bairros 

eu tenho estado lá presente todo dia, diversas vezes por dia, acredito que eu faço Praia do Morro, São 

Gabriel, Praia do Morro e Bela Vista  umas cinco seis vezes; gasto gasolina mais com prazer que 

sempre que o pessoal me solicita eu vou lá e me sinto dentro da minha própria casa.  

Presidente, nesse momento eu gostaria que essa Casa em si ressaltasse ...[14 KELEN] ... Que essa casa 

em si ressaltasse o que aconteceu com o vereador Denizart, assim como já aconteceu com o vereador 

Dito Xaréu e outros mais que infelizmente por vias podemos vir a perder o mandato, assim como 

aconteceu com o vereador, sem ter culpa, pode acontecer com qualquer um de nós. E é uma lição muito 

importante porque Deus dá, mas Deus também nos permite passar por algumas provações, porém, 

assim como aconteceu com o nobre vereador Dito, Deus nos faz passar por provações e depois no dá 

uma vitória bem maior, não é Dito, você mesmo é testemunha. E vereador você sabe que Deus é 

contigo, na câmara você tem muitos amigos, não é só aqui dentro mas na cidade inteira, e você mora 

em nossos corações. Um forte abraço para todos vocês de casa, principalmente para Denizart. Um 

abraço. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. Saúdo a mesa 

na pessoa do Presidente Wendel Lima. Saúdo o pessoal de casa. A imprensa que é tão importante para 

nós e também o pessoal de casa também. O que me trás aqui é uma indicação minha que eu fiz. 
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“Solicito ao senhor prefeito de Guarapari o cumprimento de viabilização junto a secretaria Municipal 

de Saúde, a disponibilização de profissionais médicos na especialização de pediatria nas unidades de 

saúde, nos SFS, para atender a população assistida por esta especialidade, na rede municipal do 

município.” Eu estive lá no HIFA a duas semanas atrás e tive que aguardar na fila umas três horas, 

quase quatro horas. Eu não estou reclamando desse tempo que levei, que até quando a gente paga plano 

de saúde a gente espera, mas olhando os PSFs, não se encontra profissionais para atender a demanda 

das crianças. Tem crianças que vão fazer um tratamento mais prolongado e ai não tem como ele ficar 

indo todo dia no HIFA para fazer esse tratamento, e também ali não é o local de fazer o tratamento. 

Então, é por isso essa indicação minha. Que os PSF, os postos de saúde possam ter esses profissionais 

para poder fazer esse tratamento que é tão necessário para a vida das crianças. As vezes eles mandam 

a mãe para Vitória, agendam lá para Vitória, ai a mãe tem que sair com a criança no colo para fazer 

esse tratamento lá em Vitória. Então tendo essa especialidade aqui acredito que as mães vão sofrer 

menos. Passo a palavra para o Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Primeiramente agradecer ao colega 

Marcelo pelo aparte. Boa tarde ao nosso Presidente, a mesa diretora, nossos amigos de plenário, o povo 

aqui presente, a imprensa. Um abraço ao nosso amigo Luciano de Neves na qual solicitou, através do 

nosso gabinete, a readequação da estrada rural localizada no bairro Neves, aonde ele reside. Luciano 

é um grande amigo. Então eu quero deixar aqui meu abraço para ele e a toda população de Guarapari. 

Não poderia deixar de ser diferente, hoje nós estamos passando por um momento triste na política de 

Guarapari. Não sou amigo íntimo do nosso amigo Zazá, não tenho afinidades com ele porque nunca 

convivi, nunca frequentei sua casa, mas acompanhei os seus dois anos e meio de mandato na qual 

estive com ele aqui nesta casa. Eu posso deixar bem claro para a população de Guarapari que foi uma 

perda imensa para a política local. Zazá é um guerreiro, não só em Guarapari, como em sua região, 

todos nós vamos sentir, viu presidente, a falta de Zazá aqui, independente de quem entre, mas sim por 

quem sai. Hoje está saindo, e Guarapari está perdendo um grande líder político e uma pessoa que se 

emprenha muito para trazer qualidade de vida aos munícipes desta cidade.  

Também gostaria de deixar aqui ao Marcelo o meu descontento, não é Marcelo, eu já fiz esse 

requerimento que vossa senhoria fez hoje, em relação aos pediatras no município de Guarapari. Mas 

eu tive a oportunidade de sentar com a secretaria, uma vez, conversar com ela e discutir em relação a 

pediatria. Realmente se nós formos procurar, o serviço de pediatria está muito difícil, não só em 

Guarapari, como no Brasil inteiro e em todo o estado do Espirito Santo. Os profissionais além de ser 

reduzidos, são poucas pessoas que procuram...[15 CLAUDICEIA] ... Os profissionais além de ser 

reduzidos, são poucas pessoas que procuram fazer residência em pediatria está aqui o nosso grande 

mestre que trabalha pelo município, guerreiro, nós sabemos também o quanto já fez pelo nosso 

município mais infelizmente já abrimos editais para contratação de pediatras e também  com salário 

que não é apropriado  é indigno, o próprio profissional acaba não vindo para o município de Guarapari; 

e para outros municípios também porque nós sabemos que não só Guarapari passa por esse problema 

quanto vários municípios do Brasil. Mas, quero deixar aqui os meus parabéns pela sua colocação, eu 

acho que isso é uma preocupação do vereador, tem que ser porque... essa semana mesmo uma pessoa 

de Camurugi com uma criança  que tem problema grave de saúde, essa criança tem várias crises 

convulsivas, precisa fazer uma ressonância nuclear magnética no crânio, fazer eletro encefalograma e 

já vem lutando a meses e não consegue liberar o seu exame. Infelizmente, nós tivemos que nos unir, 

os amigos, os parentes dele e com uma vaquinha de um e de outro  nós vamos conseguir fazer pelo 

menos um ou dois exames desse aí. No mais quero agradecer pelo aparte, viu  colega, e deixar aqui a 

minha tristeza pelo colega Zazá. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Hoje eu fiz duas Indicações 

ao prefeito. Uma solicitando drenagem e patrolamento e colocação de material na estrada de Iguape, 

passando pelo Quilombo. E outro solicitei juntamente com o vereador Professor Luciano drenagem, 
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patrolamento e o asfaltamento da Rua Nove no bairro Itapebussu. Gostaria de fazer uma homenagem 

aqui ao Marcelo Morian que é um artista, morador a 28 anos aqui na nossa cidade. Pode vir. Rafael 

tem como colocar aquela fotografia? Marcelo Morian já fez diversos trabalhos aqui, conhecido 

internacionalmente, já recebeu mais e cento e vinte prêmios Internacionais  e Nacionais, mais esse um 

mais específico aqui para a própria Casa de Leis que é o Brasão da Casa de Leis que foi aprovado em 

2020, eu enviei para o Rafael para colocar ali. Está lá. Nós utilizamos todos os dias aqui na Câmara 

esse Brasão e muita gente aqui não sabia que foi o Marcelo Morian que confeccionou. Ele é desenhista, 

ele é fotografo, é um  artista multimídia. Parabéns Marcelo!   

 (Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presidente, peço autorização para o Marcelo 

Morian falar umas palavras.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O nobre Vereador que está no uso 

regimental da tribuna pede que o plenário delibere a participação do seu homenageado a fazer o uso 

da palavra, ser franqueado a palavra. Considerando que Marcelo Morian é um marco para o nosso 

município, faz um papel brilhante de divulgar a nossa cidade para o Brasil e para o mundo. Na minha 

concepção aos prefeitáveis (sic) da nossa cidade é uma pessoa que deve ser visualizada com bons olhos 

para compor o futuro da cidade. E,  por isso, para que ele possa fazer uso da palavra  eu epço 

autorização aos nobres Vereadores. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado, autorizado e com a palavra Marcelo Morian. 

O SENHOR MARCELO MORYAN -  Eu me sinto muito honrado  e quero agradecer...[16 ANA ] ...  

O SENHOR MARCELO MORYAN – Eu me sinto muito honrado. E quero agradecer ao Fábio 

Veterinário e a todo o Parlamento, e, principalmente, a toda população de Guarapari. Porque eu moro 

aqui há 28 anos e tenho essa terra no meu coração e na minha alma. Então onde eu puder divulgar, 

onde eu puder levar, eu estarei sempre levando Guarapari no meu coração. Eu agradeço ao Parlamento, 

mais uma vez. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Pode falar. Está no meu tempo ainda. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Um tempinho do vosso, excelência. Obrigado! 

Boa tarde, mais uma vez, presidente! Boa tarde, vereadores! Gostaria só que colocasse mais um vídeo, 

Rafael, por favor. O vídeo que ficou faltando. Não está indo? É só para continuar a fala que eu tinha 

feito anteriormente sobre a questão do Turismo. O vídeo que eu ia colocar é um vídeo que foi feito lá 

em Porto Seguro, lá na Ilha do Sol. É um vídeo onde as pessoas tomam banho de lama, vereador 

Marcelo. É isso mesmo! Lama de mangue! Aí eu tive a oportunidade de estar lá uma vez, e, de fato, 

eles limparam o espaço, tiraram aquelas árvores e fizeram, mais ou menos, uns 10 m². E o turista que 

ali frequenta, ele vai lá tomar, pega a lama e coloca na cabeça. Lá tem muito turista argentino, 

paraguaio. O que eu quero dizer com isso? De um simples momento, numa singela beleza da natureza, 

eles fazem algo – vamos dizer assim – sobrenatural. A forma que eles exploram o turismo é muito 

diferente daqui. Quando fiz uma homenagem, Doutor Fábio, para o Rafael transporte, é para falar da 

importância do turismo na nossa cidade. Teria que ser ao contrário, vereador Rodrigo. Ao invés do 

empreendedor querer fazer o turismo em Guarapari, a prefeitura que tinha que pegar: “não, estou 

pagando para você vir para cá”. Mas é ao contrário. Infelizmente, as pessoas que querem fazer turismo, 

que querem levantar o turismo local, elas são expulsas do nosso município. Então, mais uma vez, eu 

venho chamar a atenção da Secretaria de Postura e Trânsito para que o próximo edital venha se ater 

para umas modalidades dessas, que são de extrema importância aqui para o município de Guarapari. 

Obrigado, doutor, pela fala! Obrigado, presidente! Boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! E aproveitar para mandar um abraço 

ao Zazá, que está nos assistindo agora. Ele já mandou uma mensagem para mim que está assistindo. 
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Que a cadeira dele está vazia ali, e é triste para nós, porque ele é um amigo. Sendo vereador ou não, a 

gente trabalha pelo município. Uma pessoa que tem todo o meu respeito. E tenho certeza que, na 

próxima eleição, vai se eleger novamente vereador em Guarapari. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, vereadores, plateia, 

quem nos assiste de casa. Hoje eu venho agradecer, mais uma vez, a CODEG, limpezas públicas do 

município. Fiz um ofício da limpeza lá da região da Avenida Paris, Jardim Boa Vista. Estão terminando 

de fazer a limpeza. Vão fazer a limpeza até Jabaraí, na divisa ali. E, também, agradecer o ofício 

atendido da retirada daqueles pés de coco, lá na comunidade de São Miguel, que estavam levando risco 

iminente a vida da população. Que lá existe um posto de saúde, uma igreja. Então foi eliminado esse 

risco. Já foi resolvido esse problema. Quero fazer um convite, agora, a população de Guarapari. No 

dia 7/6 vai ter uma reunião pública, nesta Casa de Leis, o qual eu convido a população de Guarapari 

que encha esse plenário, que é a reunião pública do transporte público de Guarapari, dessa vergonha 

que a gente tem aqui no município…[17 SAMUEL ]...dessa vergonha que a gente tem aqui no 

município, que é a empresa Lorenzutti, que eles não tomam atitude para resolver os problemas, estão 

prejudicando a viabilidade dos munícipes para os seus trabalhos, as professoras para os colégios, os 

agentes de saúde para os postos de saúde, é um caos. Então, no dia 07/06 às 16 horas, convido o povo 

da cidade, o povo do interior para que a gente faça uma audiência pública, todos foram convocados 

para estar presente, nós vamos fazer, eu tenho certeza, o Zazá, que era o presidente da Comissão não 

vai poder estar participando, mas eu sou o relator, junto com o membro, nós vamos dar prosseguimento 

a audiência, para que nós possamos fazer essa reunião pública, de uma vez para ver se a gente entra 

num bom senso. E se não for feito, se não tiver atitude da empresa e da prefeitura nesta situação, nós 

infelizmente, porque nós não queríamos fazer isso, nós iremos instaurar aqui nessa casa um pedido 

pela comissão de CPI para investigar, contratar analistas por essa casa, para que faça uma investigação 

total da empresa, para onde que foi o dinheiro, onde que foi investido! Porque o que a gente vê aqui 

em Guarapari é um descaso muito grande! Como que uma empresa pública que é contratada para trazer 

acima de tudo um transporte de qualidade, transforma o município num caos com várias linhas de 

ônibus que  estão sem ônibus. Os ônibus foram retirados com mais de 10 anos de uso e nada de 

providências para o município de Guarapari. Quem paga os impostos do município não está sendo 

atendido com o transporte público. Então, irei sim como o relator dessa comissão, após essa reunião 

pública, juntamente com os vereadores dessa casa, se não for tomada atitude, irei pedir pela comissão 

uma CPI para que a gente possa investigar, para que a gente possa levar também essa investigação a 

fundo, para que a justiça também fique sabendo. Porque o município de Guarapari não pode ser essa 

mazela que está do transporte público. Iremos tratar essa situação com mais rigor possível! É 

inadmissível. Também para dar exemplo para as outras empresas que nós temos aqui no município de 

Guarapari. Empresas que a lei de licitação federal que é um total desmazelo, qualquer empresa pode 

pegar uma obra de três, quatro milhões de reais, que não tem fundo de reserva para fazer. Então, são 

várias obras paradas no município de Guarapari...[18 RUTH ] ... uma obra de três, quatro milhões de 

reais que não tem fundo de reserva para fazer, então são várias obras paradas no município de 

Guarapari, não por falta de dinheiro, mas por falta de compromisso, de competência das empresas que 

acha que isso aqui pode fazer tudo, então a gente tem que dar uma resposta enérgica para que esses 

empresários que acham que é uma bagunça Guarapari, não compete para pegar licitação, é terrível o 

que vem acontecendo! Graças a Deus nós temos agora obras para serem entregues, creches voltando, 

as empresas voltando a segunda colocada para fazer que nem a creche do Portal em breve a do 

Aeroporto, estamos torcendo muito para a inauguração desse hospital, então nós vamos agora no rigor 

fazer a reunião pública, após a reunião, eu tenho certeza, foram convocados, irá ser feita esta CPI para 

investigar a Lorenzutti! Presidente 

mais três segundos para completar! 

Queria que também como todos os vereadores desta Casa de Leis prestar uma homenagem ao meu 

querido amigo Zazá, somos amigos, nós trabalhamos né com firmeza também lá no interior, um cara 
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batalhador pelo interior, Zazá eu tenho um respeito muito grande por ele, vai fazer muita falta nessa 

Casa de Leis, quero dizer para você Zazá que Deus tem um propósito para você, quem são os homens 

para fazer, para definir o que você vai ser? Então um grande abraço aqui do seu irmão, do seu amigo 

Vereador Oldair Rossi, Zazá que Deus te abençoe meu irmão, não desista, vamos para frente né, porque 

tudo que a gente faz aqui nessa terra, Deus tem um propósito para a gente, então vamos continuar 

trabalhando, irei continuar trabalhando pelo povo do interior e pelo povo da cidade, Oldair Rossi é 

funcionário do povo de Guarapari! Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, encerrado o 

horário dos líderes de bancada, perdão! Do horário destinado aos vereadores!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Encerrado o horário destinado aos 

senhores vereadores, iremos entrar nesse momento no horário destinado aos líderes partidário que irão 

fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 3 minutos, por isso eu peço que a nobre secretária 

faça chamada do primeiro líder partidário inscrito para que possa defender a sua agremiação partidária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Rodrigo Borges 

do Republicanos. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES -  Bom! Cumprimentar a Mesa Diretora; os 

colegas; o público presente! 

Agora é um momento separado na Câmara para poder falar dos partidos políticos, quero falar hoje aqui 

do Partido Republicanos o qual eu faço parte, o Republicanos é o partido com o número 10, o partido 

que tem o Governador de São Paulo, Tarcísio! O Republicanos está se organizando nos municípios, 

em vários municípios do estado para lançar candidatura própria no ano seguinte em 2024, em 

Guarapari está acontecendo o mesmo, ontem o Partido Republicanos se teve uma conversa com Partido 

novo do Governador Zema de Minas Gerais, onde então na conversa partidária está decidido que o 

Novo vai caminhar com o Republicanos em 2024, ou seja, o partido do Governador de São Paulo 

Tarcísio e o partido do Governador Zema vão caminhar juntos em Guarapari. Importante isso, porque 

dentro do partido, o partido, ele é justamente o instrumento que a sociedade organiza para poder levar 

uma proposta na eleição ao povo, aos eleitores, então o momento anterior à eleição é justamente o 

momento onde todos os partidos vão discutir a cidade, discutir o que vai ser feito, quais são as 

pendências, quais são as soluções que cada um vê, e constrói assim as alianças! As alianças que estão 

sendo feitas do meu Partido Republicanos, são alianças com gente séria para seguir exemplos que estão 

acontecendo em São Paulo e em Minas Gerais para a gente não ter esse dessabor que a gente esta 

vendo aqui na cidade de empresa que está aqui com o poder concedente que a prefeitura que deixa 

fazer o que quer. Que dá uma ordem de serviço para trezentos anos  e vai ter programando tudo para 

o ano eleitoral se beneficiar do cargo que está lá  e tentar assim eleger o seu sucessor. Não tendo 

planejamento, nem projeto nenhum para turismo, para a saúde, para educação e para nenhuma outra 

pendência, como os moradores de rua que está aumentando e não tem nenhuma ação efetiva do 

município em nenhum momento foi discutido isso aqui pela prefeitura esses dois anos e meio como 

vereador. Trinta segundos presidente para concluir. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos para Vossa 

Excelência. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES -  Então esse momento...[19 KELEN] 

...Então esse momento agora é um momento importante dos partidos, o eleitor só vê isso lá na frente, 

na época da eleição, mas agora é o momento onde os iguais ou semelhantes se unem. Então a gente 

tem que analisar isso, mas com coerência e com a proposta de que lá na frente vai acontecer. Obrigado 

Presidente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário 

do PSB.  

Declinou. Vereador Dr. Franz do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Venho a esse plenário, mais uma vez. 

Agora para fazer uma reclamação de como estão acontecendo as coisas em nosso Brasil. Como todos 

sabem o Senhor Artur Lyra é Presidente da Câmara Federal do Brasil, faz parte da nossa coligação, do 

nosso partido PP, e nessa semana ele declarou rompimento com o atual Presidente da República, do 

PT, o Senhor Luiz Inácio Lula da Silva. Incrível que pareça, no dia seguinte, o Supremo Tribunal 

Federal já reabriu os inquéritos na qual ele tem frente aquela casa. Isso é só para a gente vê como é 

que está o encaminhamento da ditadura sendo implantada em nosso pais.  

E mais uma vez quero deixar uma tristeza aqui muito grande porque ontem foi publicado na revista 

Isto É que um General do Exército Brasileiro, conhecido como G. Dias, foi acusado e provado que o 

mesmo falsificou o relatório da ABIN, o relatório sobre os atos do Dia 08 de janeiro. Quer dizer, um 

General que estava à frente do gabinete institucional do nosso país, um General pode prejudicar tanta 

gente como ele prejudicou. Porque através desse relatório, o qual ele adulterou, mais de mil e 

quinhentas pessoas foram presas indevidamente. Então eu quero deixar aqui o meu repudio a esse que 

causou esse dano grande a várias pessoas. Espero que o exército brasileiro não se curve a esse tal de 

G. Dias, no qual não faz parte, pra mim, desta entidade, como é o exército brasileiro que sempre lutou 

para proteger o nosso povo. Então quero deixar aqui, mais uma vez o nosso repudio. Dizer ao nosso 

Presidente, senhor Artur Lyra que se mantenha firme e não se deixe abalar porque com certeza a 

perseguição contra ele, daqui para a frente, vai ser grande, já que ele tomou um posicionamento de ser 

contra as matérias que vem do executivo brasileiro, do nosso Presidente, que muitas delas estão vindo 

somente para prejudicar a nossa população. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente encerrado o 

horário destinado aos líderes de bancada.  

Só gostaria de justificar a ausência do vereador professor Luciano, que está em uma agenda externa e 

por esse motivo não está presente na sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento entraremos na ordem 

do dia, peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores vereadores que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum regimental, declaro 

a ordem do dia consolidada. Por isso peço que a nobre secretária faça a leitura dos projetos de lei n° 

014,017/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) LÊ: Projeto de lei n° 014/2023 

de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão os projetos de 

lei n° 014/2023. 

Não havendo interesse de nenhum dos pares, entraremos no processo de votação.  

Em votação o projeto n° 014/2023...[20 CLAUDICEIA] ... Em votação o Projeto de Lei Nº 014/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei Nº 017/2023. 

Peço a nobre Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 017/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei Nº 

017/2023 de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o Projeto de 

Lei Nº 017/2023. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 017/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço desculpa ao plenário  mais ficou 

faltando a votação do parecer da Comissão que foi favorável, a Comissão de Redação e Justiça. 

Em apreciação do plenário o parecer do Projeto Nº 014 da  Comissão de Redação e Justiça que foi 

favorável. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em sequência votação do Projeto de Lei Nº 014/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer favorável da Comissão de Redação e Justiça ao Projeto de Lei Nº 017/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 017/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada... 

Ainda na sessão de hoje nas Considerações finais o nobre Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sr. Presidente, nobres Vereadores, 

plateia, imprensa.  

Sr. Presidente eu queria vir aqui nessa tribuna deixar gravado nos Anais esta Casa, parabenizar aqui 

as advogadas: Doutora Fernanda Bianque e Doutora Mariane Porto, hoje teve um júri no Fórum da  

Comarca de Guarapari no qual as mesmas fizeram defesa do réu, onde esse senhor, cidadão, pescador, 

marisqueiro ficou detido por alguns anos e veio a júri popular. Então parabenizar  a justiça, a 

promotoria de Guarapari, o judiciário de Guarapari, o jurado de Guarapari que tiveram presente, mais 

também parabenizar  e dar o mérito para Doutora Mariane Porto e para Doutora Fernanda Bianque. Eu 

costumo falar aqui nos meus, nas minhas oratórias que uma frase que fala assim: “ quem   quer o 

melhor, contrate o melhor”. Parabéns Doutora Mariane Porto e parabéns Doutora Fernanda Bianque 

por esse mérito e essa vitória.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda nas considerações finais, 

vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde Presidente, boa 

tarde mais uma vez vereadores, público presente. 

Só gostaria de deixar o meu registro hoje, a minha solidariedade também vereador Dito ao Vereador 

Zazá vai ser uma perda muito grande aqui para o parlamento, Zazá como disse o vereador Franz eu 

também não tenho uma convivência com ele mais pelo que sempre acompanhei e venho 

acompanhando ele tem se destacado muito pelos seu trabalho e infelizmente Guarapari perde um 

vereador que realmente que trabalha e faz a diferença, mas que ficou dezesseis que também representa 

o interior, o vereador Oldair Rossi, meu amigo, Sabrina Astori  e que possamos trabalhar juntos pelo 

município de Guarapari. então um abraço vereador Zazá e toda sua equipe.   
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda nas considerações finais, 

vereador Dudu Corretor...[21 ANA ] ... Com a palavra o nobre vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Gostaria de pedir a autorização 

para falar aqui da mesa mesmo? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de vossa 

excelência para falar da bancada. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Presidente, só para falar uma 

coisa para os nobres vereadores, que estão tendo muitas pessoas com dificuldades de pagarem os seus 

IPTUs, os seus impostos. Estão muito atrasados lá. E está na hora de pedir um novo REFIS para o 

pessoal. Eu acho que é muito importante e vai ajudar muito para sociedade, para população. Isso 

facilita muito. Então o pedido é que nós encaminhemos aí uma indicação que a prefeitura, através do 

prefeito, promova um novo REFIS. No mais, uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – São 16h56. Às 17h00 

nós teremos a sessão extraordinária. E eu vou conceder a palavra a nobre vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, devido a uma agenda externa, eu 

acabei chegando um pouco atrasada. Eu tinha fala hoje. Mas eu também não poderia deixar aqui 

registrado que esta Casa teve uma perda muito grande, que foi a cassação do vereador Denizart. 

Infelizmente, o colega pagou pelo erro que não era dele. E nós sabemos que o vereador Denizart era 

um vereador muito atuante, principalmente na região norte. A gente perde ali um vereador ali na região 

norte. No mandato passado, nós tivemos o privilégio de ter quatro vereadores representando a região. 

Depois ficamos apenas em três. E, agora, estamos em dois. Então, dizer para o vereador Denizart que 

Deus dê força a ele, dê sabedoria. E que ele não desista porque 2024 é logo ali. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer a todos que 

nos acompanharam até aqui. Agradecer a população de Guarapari. Agradecer aos nobres vereadores. 

E já fica o convite para, daqui dois minutos, a sessão extraordinária. Essa não tem transmissão ao vivo 

pela TV, mas estaremos nas redes sociais da Câmara Municipal. Um abraço a todos e até daqui um 

minuto. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 59 minutos). 
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